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Ata da 12ª Sessão Ordinária do 3° Período Legislativo do Ano de 2023 da 17ª 
Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Vice - Presidente - Charlys 
Soares Gomes. 1 º Secretário José Arimatéia Rodrigues Lessa. 2ª Secretária - Teresa Cristina 
Aguiar Gomes da Silva. Aos 28 (vinte oito) dias do mês de abril do ano de 2023, as 19:00hs, 
nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 12ª Sessão Ordinária do presente período Legislativo, 
sob a Presidência do Vereador Manuel Freitas Sousa, secretariado pelo Vereador José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, 1 º secretário. O Presidente abriu os trabalhos e verificando a 
existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior que, sendo colocada 
em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente abriu a hora do Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: Projeto 
de Resolução nº 001/2023 de autoria do presidente da casa, que institui o Código de Ética e 
Decoro Parlamentar da Câmara Municipal de Apuiarés, Estado do Ceará e cria a respectiva 
Comissão. As matérias foram enviadas as comissões. Em seguida o Presidente Manuel Freitas 
Sousa facultou a palavra e o vereador Jose Arimatéia cumprimenta todos colegas vereadores e 
público presente. Transmite os agradecimentos do Secretário Escolar Bernardo pela votação da 
gratificação dos mesmos. Dando continuidade traz uma demanda aqui do município que é a 
capina das ruas do Conjunto Francisco Bernardo. A vereadora Gilmária cumprimenta todos e 
fala que a demanda que o vereador Arimatéia trouxe é bastante pertinente que é sobre a capina 
no Conjunto Francisco Bernardo e principalmente neste período chuvoso, e a mesma traz outra 
solicitação dos moradores do Conjunto que trata da energia que é um problema de todo Estado, 
é uma situação de descaso da Enel, como também a situação da Cagece que vive faltando agua 
e que a mesma possa se programar pra não causar tanto transtorno a população. Em seguida 
deixa seu voto de pesar a família do jovem popularmente conhecido por Branco. Ainda com a 
palavra parabeniza antecipadamente a todos os trabalhadores e trabalhadoras que fazem 
acontecer com a força do seu trabalho. Fala ainda que participou de uma reunião no Distrito de 
Canafistula juntamente com o Vereador Mareio Ralfe e o Vereador José Aurino para tratar 
sobre a melhoria do abastecimento d'água daquele distrito que vem sofrendo com essa situação. 
A vereadora Monica usa a palavra cumprimenta todos e fala sobre as quadrilhas do nosso 
município e pergunta ao Vereador Mareio pelo fato que viu o mesmo homenageando a 
quadrilha que faz parte da cultura do Brasil e gostaria de saber sobre as quadrilhas do nosso 
município. O vereador Mareio usa a palavra cumprimenta todos e inicia sua fala deixando seu 
voto de pesar a família do jovem Branco como era conhecido. E respondendo a colega 
vereadora Monica o mesmo diz que não teve de fato o interesse de muitos brincantes para 
organizarem a quadrilha, do ponto de visto do mesmo fala que houve várias tentativas para que 
isso acontecesse mais não teve esse consenso e diz que é preciso se organizar. A vereadora 
Monica pede a palavra a agradece pelos esclarecimentos. O vereador Mareio dá continuidade a 
sua fala e parabeniza pelo dia do Trabalhador que será agora dia 1 º e aproveita pra divulgar a 
corrido do trabalhador e que haverá outras modalidades também que acontecerá no próprio dia 
do Trabalhador a partir das 16:00hs e deixa os parabéns a todo trabalhador e trabalhadora que 
constrói nosso município com toda dedicação. Divulga também que amanhã terá a feira da 
agricultura mais terá um ponto diferencial que será a Marcha das Margaridas. Ainda com a 
palavra divulga mais uma vez que hoje se encerra o prazo para solicitação de isenção da taxa 
do ENEN. Fala também sobre algumas mudanças na Lei Maria da Penha e o mesmo diz que foi 
muito importante. Em seguida deixa os parabéns a Secretaria de Saúde na pessoa de Edy Lopes 
pela iniciativa que realizou um mutirão pela 2ª vez este ano observando a grande demanda da 
fila de espera pra realizar o exame de endoscopia e foi atendido mais de 50 pessoas que 
estavam nessa lista de espera. A vereadora Cristina cumprimenta todos e inicia sua fala 
reportando sobre uma denúncia de um Senhor que abriu um esgoto dentro daquele espaço da 
Cagece e diz que essa pessoa fez isso mais uma vez, ele pega os detritos e joga lá, a mesma diz 
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que aqui o impacto não é tão grande como é nas comunidades, e pede que se juntermos com a 
Administração e a Secretaria responsável, possamos está vendo esse caso que é absurdo e que 
isso já é recorrente e pede que providencias sejam tomadas. Ainda com a palavra parabeniza os 
trabalhadores do nosso município que contribui com o crescimento da nossa cidade e da 
importância de cada um. E sobre a cultura, as quadrilhas diz que fica triste porque é uma 
tradição, mais que possamos está buscando outras formas de cultura para o nosso município. O 
vereador José Mauricio pede pra usar a Tribuna e o mesmo inicia sua fala cumprimentando 
todos e justificando sua ausência na Sessão anterior porque o mesmo teve que comparecer a 
Delegacia de Pentecoste pois foi apresentado um B.O. contra esse vereador por conta da sua 
fala na 8ª Sessão Ordinária onde o mesmo diz ficar surpreso quando um gestor se presta ao 
serviço de denunciar um vereador quando o mesmo faz uso da palavra dentro do seu trabalho 
que foi na Câmara dos Vereadores e diz que uma das coisas que mais chamou sua atenção foi 
quando citaram dois atos: um foi que eu tinha falado que a mesma era a maior mentirosa e o 
vereador diz que não falou dessa forma e explica como tudo aconteceu e reafirma que esse 
contrato desse licitação dessa passagem molhada foi uma mentira contada e diz que pode 
provar que foi e falou o que aconteceu, fala também sobre a imunidade dos vereadores. Fala 
também que foi acusado de ter discriminado as mulheres e que me enquadrava no ato de 
misoginia e fala que as medidas foram tomadas. Falou também que a mesma teve dois 
testemunhos desta casa e diz que é o Vereador Mareio e diz que essa semana entrará com uma 
representação contra esses dois vereadores e espera que medidas sejam tomadas. Em seguida 
finaliza suas palavras dizendo que foi eleito pra ser representante do povo e torce pelo melhor 
do nosso município. A vereadora Cristina junta sua fala a do colega vereador Mauricio em 
apoio ao mesmo e explica o que é misoginia e diz que em momento algum o vereador usou este 
artificio aqui e que o mesmo se referiu a pessoa pública que era a Gestora e acha um absurdo a 
gestora ter entrado com uma representação contra o vereador. O Presidente Manuel Freitas 
Sousa se pronuncia também a favor do colega vereador José Mauricio e diz que respeita todos e 
em nome de cada vereador fala que nós temos direito de se pronunciar e falar a favor da 
população do nosso município, fala também que não viu nada demais pra se levar a uma 
denúncia. A vereadora Gilmária fala novamente dizendo que também quer entrar com uma 
representação contra vereador que se excede, quebra de decoro nessa casa, e esse código de 
ética que vai ser votado que valha para todos e falou também que testemunhou um crime de 
difamação e não de misoginia. O vereador Mareio Ralfe fala novamente fala e reforça as 
palavras da vereadora Gilmária e diz que foi convidado a testemunhar e que qualquer iniciativa 
que seja para reparar o que foi de direito estará lá. Fala também que concorda que foi 
difamação sim e do seu ponto de vista o foro e prerrogativa que temos aqui ela tem limites. 
Fala ainda que esse projeto que chegou pra que haja um código de ética que seja de fato de 
igual pra todos. O vereador José Mauricio rebate as palavras do vereador Mareio quando o 
mesmo fala que o vereador chamou gestora de a maior mentirosa, sendo que o vereador 
Mauricio disse que falou a maior mentira. O vereador José Auino usa a palavra cumprimenta 
todos e inicia sua fala se solidarizando com a família do jovem conhecido como Branco pelo 
seu falecimento. Em seguida se reporta a um vídeo que foi feito pelos colegas vereadores José 
Arimateia e o vereador Manuel Freitas e colocado nas redes sociais que foi lá do Posto de 
Saúde da Vila São João, que está desativado a três anos. Diz que é não ter o que fazer e 
discorda dessa atitude. Ainda com a palavra parabeniza os trabalhadores do município pelo dia 
1 º de maio. A vereadora Cristina fala a respeito do assunto abordado pelo colega José Aurino a 
respeito do posto da Vila São João. O vereador Arimateia rebate as palavras do vereador José 
Aurino em relação ao Posto da Vila São João e diz que foi eleito pra trabalhar em prol do 
município, e fala que está fazendo seu trabalho. E em relação ao colega José Mauricio fala 
também que parece onde não tá tendo muito serviço é na gestão municipal, porque a senhora 
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Prefeita sair daqui pra Pentecoste fazer um B.O. contra o vereador pelo motivo citado o mesmo 
acha que tem coisas mais importantes pra ser feitas. O presidente Manuel Freitas também fala 
sobre a questão do Posto de Saúde da Vila São João e diz que é o nosso trabalho e estamos aqui 
pra mostrar pra população pra que que fomos eleitos. O vereador Jose Aurino diz que concorda 
com as críticas mais os colegas mostraram o posto errado. Dando prosseguimento a sessão, o 
Presidente deu início a Ordem do Dia com as seguintes matérias: Constou em segunda 
discussão e votação: Projeto de Lei nº 008/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que 
institui o programa de proteção e promoção dos tesouros vivos/mestres e mestras dos saberes e 
fazeres das culturas e dá outras providências. Com parecer favorável das comissões de Justiça e 
Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 009/2023 de autoria da 
chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Direitos da 
Mulher no Município de Apuiarés e dá outras providências. Com parecer favorável das 
comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 
O 10/2023 de autoria da chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do Conselho 
Municipal de Direitos da População LGBTQIA+ e dá outras providências. Com parecer 
favorável das Comissões de Justiça e Redação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar, a presidência declarou encerrada a Sessão e o 1 º Secretário José 
Arimatéia Rodrigues Lessa, mandou lavrar a presente Ata, que lida e aprovada será assinada 
pelos vereadores presentes à Sessão. Plenário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 28 (vinte 
oito) dias do mês de abril do ano de 2023. 
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